
令和５年度 第２回江南市生涯学習懇話会に関する議事録 

 

 

● 開催日時 令和５年１０月２５日（水） 午後２時３０分～ 

 

● 開催場所 江南市役所 ２階 大会議室 

 

● 出席者 出席委員９名  

脇坂 康彦  （江南市スポーツ協会常任理事） 

滝  滋   （江南市文化協会顧問） 

遠藤 和幸  （江南商工会議所事務局長） 

水野 美華子 （江南市立宮田小学校長） 

神谷 文子  （江南市公民館フェスタ実行委員） 

冨永 奇昂  （江南市文化協会会長） 

高橋 正博  （江南市老人クラブ連合会会長） 

前田 益男  （江南市スポーツ少年団本部委員） 

土井 謙次  （名古屋芸術大学准教授） 

 

欠席委員 

伊藤 倫子  （有識者） 

富田 清孝  （江南ロータリークラブ会長） 

野呂 美鈴  （江南市民生児童委員協議会会長） 

磯谷 美恵子 （消費生活相談員） 

山口 貴幸  （江南青年会議所理事長） 

二反田 直美 （公募委員） 
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 協議事項（１）第３次江南市生涯学習基本計画の策定スケジュールについ

て、説明をお願いします。 

 

【第３次江南市生涯学習基本計画の策定スケジュールについて説明】 

 

 ただいま説明のありました内容につきまして、何かご意見・ご質問があれ

ばお願いします。 

 

（意見質疑なし） 

 

 ご意見もないようですので、続いて協議事項（２）生涯学習に関するアン

ケート調査について、説明をお願いします。 

 

【生涯学習に関するアンケート調査について説明】 

 

ただいま説明のありました内容につきまして、何かご意見・ご質問があれ

ばお願いします。 

 

 アンケートは、どのくらいの回答率を見込まれているのでしょうか。 

  

 第２次計画を作成した平成 22年度のアンケートは、42.7％の回収率があ

りました。他課の市民アンケートの回収率も鑑み、３割は回収できると考え

ております。 

 

 年齢についての設問がありますが、市内人口のうち 75歳以上の方の割合

を教えてください。 

 

 数年前のデータになりますが、14％ほどです。 

 

 75歳以上の割合が多くなっているので、年齢の選択肢の最大値を「75歳

以上」から「80歳以上」にしてはどうでしょうか。 

  

 年配の方と接していると、皆さんとてもお元気なのですが、80 歳を超え

ると「身体がつらい」という意見が多くなります。75歳と 80歳を分けて調

査し数値化することで見えるものもあるのかなと思いますので、選択肢を

増やすことを一度検討していただきたいです。 

 

 年齢の区分けについては、今年の７月に実施しております江南市総合計
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画の「市民満足度調査」に合わせております。生涯学習基本計画について

も、総合計画とリンクさせて調査をさせていただきたいと考えております。 

 

 約 10万人が住む江南市の計画が、アンケート調査を回答した 2,000人の

３割、つまり 600人程度の意見で策定されてしまうことに不安を感じます。 

例えば、回答率を上げる努力や、アンケート調査に回答した方以外の意見を

聞く機会はあるのでしょうか。 

 

 今回のアンケートは、郵送だけでなくオンラインからも回答できるよう

にしますので、回答率は上がるのではないかと考えております。 

また、アンケート調査以外にも、グループヒアリングやパブリックコメン

トを実施し、多くの方から意見を聞かせていただく予定です。その他、他課

の市民アンケート結果も参考にしながら、策定してまいります。 

 

 グループヒアリングなどもあるのですね。安心いたしました。 

 

 二次元コードが掲載されているので、若い方の回答率が上がるのではと

期待しております。回答をされない約６割の方の意見が一番気になるとこ

ろではありますが、そこを掬い上げるのは難しいですね。 

 

 生涯学習に興味関心がない方の意見が一番聞いてみたいところですが、

統計学的には約 400 サンプルあれば信頼できるアンケート調査と認められ

ますので、致し方ないのかなと感じています。 

 

 前回のアンケート調査は平成 22年に行っているかと思いますが、前々回

はいつ頃実施されたのでしょうか。約 10年スパンで実施されているのでし

ょうか。 

 

 前々回は、平成 12年にアンケート調査を実施し、第１次江南市生涯学習

基本計画を平成 14 年３月に策定しました。10 年計画のため、平成 22 年に

アンケート調査を行い、平成 24年 3月に第２次計画を策定しております。

第３次は令和４年に策定する予定でしたが、コロナ禍により各事業が中止

されていたことから策定を延期しており、イベントが再開されてきたため

令和５,６年度で策定を行います。 

 

 10 年ですと時代が大きく変わっており、またコロナ禍もあり、市民の方

の意識なども変化があるのではないかと思います。今回のアンケート内容

を精査するうえで、前回・前々回との差が明示された資料があると考えやす

いかなと思いました。 
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 他市町のアンケート調査も見てみましたが、おおむね方向性は同じでし

たので、内容はこれでよいのかなと思います。 

 

 他にご意見もないようですので、協議事項（２）を終わります。最後に、

協議事項（３）その他について、説明をお願いします。 

 

 第３回江南市生涯学習懇話会につきましては、日程が決まり次第ご案内

をさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 

 本日の協議事項がすべて終了しましたので、進行を事務局にお返ししま

す。 

 

 以上で令和５年度第２回江南市生涯学習懇話会を終了します。 

 

≪令和５年度 第２回江南市生涯学習懇話会 終了≫ 

 

 


